Lista 4:32 LEI DE NEWTON

1- Dados: massa do macaco m. =10 kg ; massa da caixa my = 15 Kg
(a) aceleragdo minima do macaco ay,=?
Sol. a- Aplicando a segunda lei ao macaco teremos: T — m.g = m.a,, (1)
Aplicando a segunda lei a caixa na iminéncia de subida (N=0) teremos: T =
m,g (2). Substituindo (2) em (1) obtemos:
m,—m 15-10
My —Meg = MeQpy . Ay = xmc cg = 0 9,8=49 m/sz(l)
(b) Com a caixa levantada e o macaco fixo a corda, ele terd a aceleracdo do

sistema orientada para cima e com médulo dado pela segunda lei
- 5
a= 2"y =298 =196~2.0 m/s*
Mme+my 25
(c) a tensdo na corda pode ser obtida isolando-se 0 macaco ou a caixa:
As forca que atuam sobre a caixa sdo peso (menos) e tragdo. Pela segunda lei:

myg — T = mya -T = m,g —mya = 15(9,8 —1,96) = 117,6 = 1,2 10> N
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2) Um homem de 50 kg esta em repouso no andar térreo de um edificio e apds 10 s chega ao andar mais alto
com aceleracéo cujo o grafico em funcao do tempo esta mostrado abaixo. Quais séo:

(@) o mddulo 9 ~
(b) e o0 sentido da forca maxima exercida "%
sobre o homem pelo piso do elevador? ! 4 N
(c) e 0o médulo = oL N . s

(d) e o sentido da forga minima exercida < 5] /10
sobre 0 homem pelo piso do elevador
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Solucéo: Pelo enunciado percebe-se que a aceleracao positiva tem sentido vertical e para cima, ja que o
homem parte do repouso depois sobe. A forga maxima do piso sobre 0 homem F, é normal e orientada para
cima, e se da quando a aceleracdo € positiva e igual a 2.0 m/s2 . Neste momento as for¢as que atuam sobre o
homem podem ser colocadas na segunda lei de Newton como:

F, —mg

@ =— ~E,=ma+mg =50x(2+9,8) =590N =59 x 10°N

A forca minima f,, se da quando a aceleracgdo é -3.0 m/s2. Neste momento a 22 Lei aplicada ao homem nos diz
que:

a=2""9 . £ = ma+mg=>50x(—3,0+9,8) = 340N = 3,4 x 102N . Como é positiva a forca

m
minima aponta para cima
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3- Dados: velocidade tangencial, Vo, para qual a forga de atrito radial sobre o carro se anula. - superelevagéo
com um angulo 6.

(a) Diagrama mostrando as forgas que atuam sobre carro para V>V,. N

N -forca normal exercida pela pista Fat — forca de atrito exercida pela pista \

P forca exercida pela Terra sobre o carro

carro
(b) Vo= Se o0 angulo de superelevacao for de 12° e o raio igual a 190m? Fat/l
Para esta velocidade, a forga de atrito se anula e portanto a é a forca centripeta vale: P
Na direcédo radial Fgr = m:"z = Nsen(6) »mTV"Z = %sen(@)

na diregio vertical N cos(8) = mg = Vo = Rg tan(6) = /190 x 9,8 X tan (12) = 20m/s
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4- Dados o Bloco B pesa 711 N e o coeficiente de atrito estatico H. é de 0,25. 6 € de 30° e o trecho da corda
entre o bloco B e 0 no é horizontal.
O peso maximo Py, do bloco A para o qual o sistema permanece em equilibrio.

Isolando os corpos temos
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Da Condicéo de equilibrio para o corpo B temos que T, = F4.(1)

Da Condicdo de equilibrio para o n6 temos: T3cos0 =T, (2) e T3sen 6 =T, (3)
Da Condicéo de equilibrio para o o peso maximo de A temos: Pn=T;

Portanto: P= T3 sen 6 = (T,/cos0) sen 6 = T, tan6= pe Pg tan® ou

Pm =0,25 711 tan(30) = 103 N

5- (a) Manter a orbita estacionaria significa manter o raio da Orbita constante enquanto que manter uma 6rbita
geoestacionaria significa manter uma posicao fixa do ponto de vista de um observador na Terra. Assim o vetor
velocidade deve ser tangente ao circulo de raio r e deve estar contido no plano de giro podendo ter os dois

sentidos de giro, ou seja, horario ou anti-horario. O médulo da velocidade deve ser tal que a forca centripeta seja
2
igual a atracao gravitacional e portanto mSVT = % Dados: H = 35.800 km. G= 6,67 10 Nm?Kg?, M= 5,98

10** Kg e Ry = 6,37 10°m. o raio da 6rbita vale r = H+Rt = (35,8 10° + 6,37 10°) m = 4,217 10° m

- ,% _ J6,67 X10711x5,98x1024 _ 50 m/s =31 Km/s

4,217%x107

Ta

b) O periodo medido por um observador fora da Terra (ex. um “Marciano”) seria:

7
T = espaco percorrido/ velocidade ou T = ? = % = 86153 s ~ 24 horas




